

# ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 41 (430)

Понедельник,

16 декабря 1963 г.

Цена 1 коп.

## Профсоюзная жизнь предприятия отчетного периода председателя профсоюзного комитета т. Садовникова)

МИНИСТЕРСТВО ПРОФСОЮЗА, профсоюзные организации цехов и отде-  
лений приворя в жизнь величественный  
развернутого строительства коммунистического будущего в Программе КПСС,  
намеченный историческим XXII съездом  
Сталинистической партии, работая под руководством пар-  
тийной организации, добились значи-  
тельных успехов.

Квартально план предприятия ус-  
туплено выполнение. За счет снижения се-  
миности товарного выпуска продукция получено 90 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

План по рационализации и изобретательству.  
Проводилась работа по созданию бо-  
льших условий труда, по улучше-  
нию состояния коммунистического воспи-  
тия трудящихся.

Для оздоровления трудящихся, а также детей было приобретено и реализовано 155 путевок в санатории и 466 путь-  
ков — в дома отдыха.

Кроме того, было приобретено и выдано путевки и курсовок за счет фонда предприятия: в санатории — 70 штук, в дома отдыха — 10.

По врачебным заключениям трудящиеся получали путевки на диетическое питание.

68 детей отдыхало в загородном и гостиничном пионерских лагерях.

Производственной жизни коллектива на основе широко развитого соцсоревнования и соревнования за коммунистический труд нашли свое отражение в различных формах участия рабочих и служащих в решении вопросов технического прогресса: созданы общественные бюро технического нормирования, экономического анализа, комплексные бригады и т. д.

Среди ударников коммунистического коллектива мы с гордостью называем фрезеровщика Е. Волкова, слесаря-сборщика Судакова, столяра Н. Кирюшина, слесаря-жестянщика А. Деднева, слесаря Н. Янцева и многих, многих других.

Бригады 12 производственных участков носят имя коллектива коммунистического труда, их возглавляют передовые рабочие предприятия: В. Ермаков, М. Озенбаев, А. Румянцев, Ф. Самарин, А. Соловьев и другие уважаемые наши товарищи.

7 семей трудящихся в отчетном периоде улучшили свои жилищные условия.

## Кто впереди?

Два третьих места поделили цехи №№ 15 и 31.

Признана хорошей работа коллектива шестнадцатого цеха.

Транспортный цех оказался достойным претендентом на первое место среди коллективов второй группы.

Второе место получил цех № 10.

Отмечена хорошая работа цеха № 18.

Среди отделов присуждено только второе место. Его получил отдел, где начальником т. Бабанин.

Отмечен в числе хороших за свои производственные показатели отдел главного механика.

Н. Степанов.

## Говорят делегаты конференции

### Есть недоработки в цехомах

(Из выступления т. Немкова)

Перед предприятием стоят большие задачи. Успешно их решить можно только совместными усилиями.

Но отдельные цеховые комитеты слабо помогают администрации в оперативном разрешении вопросов производственного.

Цеховой комитет цеха № 19 не проконтролировал, как члены этого коллектива, посланные на учебу, оправдывают оказанное им доверие. Некоторые товарищи отнеслись к этому делу недобросовестно. И в результате, той помощи, которой от них ожидали, про-

изводству не принесли.

Слабое развитие получили на предприятиях и организации на общественных началах. Особенно по качеству изготавливаемой продукции. Такие организации, как общественные бюро экономического анализа, общественные конструкторские бюро на других предприятиях оказывают большую помощь в улучшении выпуска продукции.

Досадно бывает, когда, на первый взгляд, мелочи влекут за собой большие изменения, а их у нас в производстве — немало.

### О воспитании

(Из выступления т. Павлова)

На заседаниях товарищеского суда нам приходится сталкиваться со многими вопросами нарушений.

Не только пьяниц и прогульщиков обсуждаем мы на открытых заседаниях.

У нас встречается очень много товарищ, которые неправильно ведут себя в быту, усложняют своим поведением жизнь соседей по квартире, оскорбляют друг друга.

Неоднократно мы встреча-

лись с заявителями Калининской и Ульяновой, которые, совершенно разные по возрасту, сходны в одном: не умеют вести себя в быту.

Надо больше вести работы профсоюзным организациям цехов и отделов по коммунистическому воспитанию, доходить до каждого человека, перенести свое внимание из производственных коллективов в семьи и квартиры, в культурно-просветительные учреждения.

### Больше бывать в цехах

(Из выступления т. Голубева)

Профсоюзный комитет проделал большую работу. Но хотелось бы сегодня высказать пожелание в адрес нового состава профкома: чаще и больше надо быть в коллективах, беседовать с рабочими, изучать их труд и жизнь прямо у станка и в семье. А то работники профкома — очень редкие гости в цехах.

Отделу труда и зарплаты

следует больше уделять внимания рабочим с низкой нормой выработки, разобраться в конкретных причинах, помочь товарищам.

Больше внимания мы, взрослые, родители, должны уделять своим же детям. Чтобы организованное проходили киносеансы, нужно организовать дежурство родителей. Ведь для нас это не трудно, а польза будет большая.

### Следует продумать

(Из выступления т. Уваркина)

В нашем городе много садоводов-любителей. Сейчас уже многие владельцы участка получают с него овощи и плоды. И еще много желающих иметь участок. Но сейчас ходят усиленные разговоры, что больше не будут выделять участков. Ведь за Северной канавой места достаточно, следовательно, нужно распределять площадь колективного сада. Это нужное и хорошее дело.

Несколько слов о производстве. В цехах есть трудности в вопросах оснастки. Оснастка бывает по одному комплекту. Нужно продумать этот вопрос и сделать дублеры оснастки, ведь от этого во многом зависит выполнение программы.

# Говорят делегаты конференции

## Общими силами

(Из выступления т. Кашиной)

Большое количество детей и подростков в течение этого года имели приводы в детскую комнату милиции. Характер хулиганства — стрельба из самопалов, воровство, оскорбление взрослых.

Просьба к администрации и общественным организациям уделять внимание подросткам, которые имеют личные деньги, расходуют их на вино, учиняют драки и попадают в руки дружинников.

Мы сообщаем родителям и посылаем извещения на предприятие ежемесечно. Теперь будем сообщать еженедельно.

Нужно взять детей с улицы.

☆ ☆ ☆

На конференции выступили тт. Потапов, Соловьев, Харламов, Гладик, руководитель предприятия и представитель областного комитета профсоюза.

Принято постановление, направленное на устранение недостатков, отмеченных в докладе и выступлениях делегатов.

## «Москвич» за 30 копеек

Давно не было такого счастливого случая в нашем городе. Не успели получить таблицу седьмого выпуска денежно-вещевой лотереи, как в сберкассе был предъявлен билет № 153 серия № 30552, на который выпал выигрыш автомобиль «Москвич». Гражданка Е. приобрела всего три билета в продовольственном магазине № 7, и вот один из них оказался таким счастливым.

В шестом выпуске денежно-вещевой лотереи гражданин Ельцов выиграл холодильник «Ока», Майков — ножную машину.

Сберегательные кассы нашего города оплатили также много других вещевых и денежных выигрышей.

Следующий тираж денежно-вещевой лотереи состоится 22 декабря в г. Курске. В этом тираже разыгрывается 2800000 вещевых и денежных выигрышей на сумму 5250000 рублей, в том числе: 35 автомобилей «Москвич», 245 мотоциклов «Планета», 280 пианино, 2590 холодильников «Саратов», «Ока», «Мир», 2800 ковров разных, 2730 швейных машин ножных и ручных, 1505 стиральных машин, 350 малогабаритных радиоприемников «Атмосфера» и ряд других ценных вещей и денежных выигрышей от 1 рубля до 25 рублей.

Спешите приобрести билеты денежно-вещевой лотереи!

В. Морозова.

## Это — не мелочи

(Из выступления т. Буравлева)

На предприятии плохо обстоит дело с наглядной агитацией. В каждом цехе, отделе показ соцсоревнования организован по своему. Стенды и щиты громоздки, лозунгов много, а конкретного, глубоко-содержательного — мало. Всей работой по наглядной агитации должен кто-то руководить, проводиться эта работа должна планово.

Буфеты на предприятии работают плохо. Пропускная способность маленькая, скапливаются большие очереди. Нет порядка и культуры. Необходимо также запретить продажу продуктов (яички, колбасные изделия) в неограниченном количестве и до обеденных перерывов, иначе это тоже очень усложняет работу буфетов по культурному, быстрому и качественному обслуживанию трудящихся.



## Еще одно море

Сотрудники Краснодарского филиала всесоюзного института «Севкавгипросельстрой» проектируют гигантское водохранилище — Кубанское море, которое вместит два миллиарда семьсот миллионов кубометров воды. Вбирая в себя воды Кубани, Малой Лабы, Белой и других рек, оно оросят 150 тысяч гектаров плантаций, занятых под рисом, кукурузой и другими культурами. Строительство водохранилища развернется в будущем году к югу от Краснодара.

По решению Президиума областного комитета профсоюза на предприятиях создаются в настоящее время женсоветы. Основные функции в работе женсоветов — это охрана труда и здоровья работающих женщин.

Участие женщин в движении за коммунистический труд, в общественной жизни коллектива, вопросы повышения общеобразовательного, технического и культурного уровня, женщина — заботливая хозяйка и радушная мать, — все это входит в сферу работы женсовета.

При профсоюзном комитете предприятия создан женсовет. Его возглавляет Прасковья Гавриловна Ребрикова из цеха № 8. Женщины избрали ее председателем. Заместителем председателя избрана Александра Солиццева из цеха № 12.

В плане своей работы женсовет предприятия предусматривает такие мероприятия, как проверка по цехам охраны и условий труда женщин, тематический вечер: «Женщины — ветераны труда», который будет проведен в клубе, в январе месяце.

В настоящее время идут выборы женсоветов в цехах и отделах предприятия.

Просьба к цеховым комитетам тех цехов и отделов, где женсоветы еще не избраны, провести выборы до 20 декабря, так как в этом месяце будет проведен для членов женсоветов цехов и отделов семинар о формах и методах работы в своих коллективах.

Л. Иванова.

## Клуб „Дружба“

16 декабря

Концерт Людмилы Зыкиной.

Начало в 21 час.

17 декабря

Большой эстрадный концерт с участием киноартистов и Майи Кристалинской.

Начало в 20 часов.

18 декабря

Молодежный спектакль «О девичьей гордости и мужском достоинстве».

Начало в 19 часов.

19 декабря

Вечер агитколлектива.

Начало в 18 часов.

## По материалам неопубликованных писем

В редакцию газеты поступило письмо от заточников цеха № 1 тт. Постниковой, Орлова, Фалиной, в котором они писали, что универсально-заточный станок № 3375, в течение года не промывается, очень загрязнен, что создает трудности в работе: снижает качество затачиваемого инструмента, может возникнуть случай травматизма.

С этим письмом мы обрати-

лись к главному механику т. Максимову.

После проверки изложенных фактов старший инженер планово-предупредительного ремонта отдела главного механика т. Мятлев сообщил в редакцию, что станок действительно нуждается в промывке. В настоящее время включены в график промывки на декабрь месяца станки №№ 3375 и 3376.

## МАТЕРИАЛ К ДИСПУТУ

## КРАСИВЫЙ

(Оконч. Нач. в № 39, 40)

И Михаил, согретый ее любовью, оттаял, спокойнее и увереннее глядел на людей, с жалостью и смущением отводивших глаза от его изуродованного лица. Так эти двое нашли свою судьбу.

Лена и Михаил, взявшись за руки и глядя друг на друга влажными, растроганными глазами, ушли в воспоминания, то и дело перебивая один другого: «А помнишь...» — «Нет, а ты помнишь...» И смеялись, размягченные и помолодевшие; и украдкой смахивали с ресниц слезу. Время остановило свой стремительный бег. Это, наверное, были лучшие минуты их жизни...

Вдруг Михаил взглянул на часы и смущенно засмеялся:

— Елка, а театр? Устроили вечер воспоминаний и опоздали на целый акт. А все ты, Ленка-заноза. Ну все равно — едем! Авось наша пара чудаков все еще маestся у подъезда.

— Мы и есть эта пара чудаков... — Елена вскинула ему на плечи свои обнаженные руки и исподлобья посмотрела ему в глаза. — И никаку мне не

хотется ехать. Ты, Мишка-уличный, лучше вот что скажи: идет мне это платье? Или ты ничего, ну ровнешенки ничего так и не понял? — Женщина ждала ответа, улыбаясь тревожно и нежно.

— Я давно понял, что мне неслыханно повезло. Я счастлив, Ленка...

## Мужество сердца

Ночь передвигала стрелки на циферблатах маленьких звонких часов, хлопотливо отсчитывающих минуты. Окна сперва заголубели, потом налились нежным сиреневым светом: рождалось утро. Юля еще раз перевернула горячую подушку и легла, глядя на посветлевшие стекла сухими от бессонницы глазами. Гулкая, ничем не потревоженная тишина давила виски.

Какой она была бесконечно долгой эта торопливая летняя ночь! Такой долгой, что в нее вместились вся Юлины ко-

роткая, двадцатипятилетняя жизнь. Юля восстановила ее в памяти всю, шагая через годы по тому чуть приметному тракту памяти, на котором давно стерлись следы мелких, второстепенных событий и фактов и только важное, значимое маячило далеко заметными вехами. С внезапно обострившейся тоской они припомнили свою первую встречу с Гришой. Прошло с тех пор почти семь лет, а вот не забылась ни одна мелочь, словно в

той далекой встрече не было и не могло быть ничего незначительного. Да и бывают ли мелочи в первой и, как Юле кажется, единственной на всю жизнь любви?

Она тогда только что пришла в институт; застенчивая девушки из маленького рабочего поселка. Миновало горячее, суматошное волнение вступительных экзаменов, и вот уже первая лекция в громадной, как цирковой амфитеатр, аудитории. С робким вниманием она оглядывала

широкие ступени скамей, поднимающиеся к потолку, крошечную, с высоты, кафедру, однокурсников, с веселой воробышкой возней рассказывающими по местам. Юля не сразу заметила, как возле нее остановился загорелый парень в белой, с открытым воротом рубашке.

— Можно сесть с вами? — На Юлю глядели серые, с жаркими искрами глаза.

Она смешалась, ответила с нарочитой небрежностью:

— Садитесь, если хотите. Пожалуйста!

Юля отодвинулась, уступая место. С тех пор они всегда бывали рядом. Вместе готовились к экзаменам, бегали в кино и на стадион, а потом, когда он сказал, что любит ее, и она приняла это как радостный, но давно предвиденный подарок, вместе стали строить планы на будущее. Спустя два года они поженились.

С тех пор Юля жила в стоянии ровного, почти ничем не нарушающего счастья. Возле крепкого Гришиного плеча она чувствовала себя какой-

Женсовет

## Первые шаги

сандра Солиццева из цеха № 12.

В плане своей работы женсовет предприятия предусматривает такие мероприятия, как проверка по цехам охраны и условий труда женщин, тематический вечер: «Женщины — ветераны труда», который будет проведен в клубе, в январе месяце.

В настоящее время идут выборы женсоветов в цехах и отделах предприятия.

Просьба к цеховым комитетам тех цехов и отделов, где женсоветы еще не избраны, провести выборы до 20 декабря, так как в этом месяце будет проведен для членов женсоветов цехов и отделов семинар о формах и методах работы в своих коллективах.

Л. Иванова.

20 декабря

Художественный фильм «Утренние поезда». Сеансы в 16.30, 18.30, 20.30 и 22.30.

21 декабря

Кинофильм «Трое суток после бессмертия». Сеансы в 16 и 18 часов.

Концерт художественной самодеятельности Дома культуры.

Начало в 20 часов.

22 декабря

Кинофильм «Трое суток после бессмертия». Сеансы в 16, 18, 20 и 22 часа.

23 декабря

Кинофильм «Трое суток после бессмертия». Сеансы в 16, 18, 20 и 22 часа.

По материалам неопубликованных писем

то особенно хрупкой и очень хорошо защищенной от внешних бурь. И потому, наверное, назначение на работу в далекий от столицы, довольно незвездный город она приняла с безмятежным спокойствием, будто речь шла о небольшой загородной прогулке.

На новом месте Юля с удовольствием принялась работать, хлопотливо устраивала свое гнездо, а когда спустя год у нее родилась крошечная, похожая на мужа дочка и им дали отдельную квартиру, Юле временами было даже как-то неловко от того, что она так бессовестно, так непомерно наделена счастьем.

— Ну, что я такое? За что мне все это? — размышляла она, разглядывая себя в зеркало. — У всех это бывает, и только у меня?

На нее глядело простенькое молодое лицо с милыми ямочками на щеках и такими лучистыми карими глазами, что она поспешно прятала улыбку удовольствия. Нет, все было так, как должно быть!

(Продолжение следует)

Редактор Л. СОКОЛОВА.

Заказ 3276